ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ  
Ústí nad Labem




Sobota 13. srpna 2016
Kolem sedmé hodiny ráno jsme se postupně na předem určených zastávkách nalodili na palubu našeho autobusu Ferdy. Vyjeli jsme směrem na Humpolec a po dálnici kolem Prahy až za obec Klobuky, kde jsme udělali krátkou zastávku a podívali jsme se k menhiru „zkamenělý pastýř“. Po nezbytném fotografování zajímavé zkameněliny jsme autobusem pokračovali do městečka Peruc. Tady jsme všichni vystoupili, rozdělili jsme se do dvou skupin a vyšlápli na trasu. Společně jsme šli kolem Boženiny studánky a Oldřichova dubu. Odtud šla krátká trasa na Krásnou vyhlídku a zpět do Peruce, dlouhá šla přes Stradonice a rozhlednu Stradonku také na Krásnou vyhlídku a do Peruce. V Peruci, jsme prošli zámeckou zahradou, někteří navštívili Muzeum české vesnice a téměř všichni se i občerstvili v místních hospůdkách. Kolem 15té hodiny jsme odjížděli do Ústí nad Labem, kde jsme se na týden ubytovali v místním Domově mládeže. V 17,30 jsme společně odcházeli do Krušnohorské restaurace, vzdálené cca 800m, kde nám budou po celý náš týdenní pobyt vařit večeře.
Jarka Kohoutová, Lenka Žáková
Neděle 14. srpna 2016
Tiské stěny, Děčínský Sněžník, Jílové
Je neděle, probouzíme se do slunečného rána. Po dobré snídani a ranní kávičce, kterou jsme si sami připravili, odcházíme po osmé hodině k autobusu a v 8,15 odjíždíme směr „Tiské stěny“. Autobus nás dovezl k turistické chatě Tisá, zde jsme všichni vystoupili, zaplatili vstup do skal, dělíme se na dvě skupiny a vyrážíme na trasy. Krásné pískovcové skály i cestičky, různé tvary skal připomínajících např. Hřib, Slony, Žábu, Čerta atd. Všude cestou i na skalách kvetly vřesy, prostě nádhera. První parta po občerstvení odchází na rozhlednu Děčínský Sněžník. Jdeme hezkými lesními i lučními cestičkami s nádhernými výhledy na okolní skály. Druhá parta u turistické chaty nastoupila do autobusu a odjeli k Hřebenové boudě, kde vystoupili a šli po ČTZ na Děčínský Sněžník. Rozhledna je v rekonstrukci, ale v restauraci byla možnost dalšího občerstvení a posezení. Nádherné výhledy na Děčín, Jílové, Milešovku a dalších mnoho vrcholů. V dálce jsme viděli až Drážďany. Odtud pokračujeme po ZTZ přes obec Sněžník do Jílového. Druhá skupina odešla po červené zpět k Hřebenové boudě a dále po silnici ke Švýcarskému domu, kde čekal autobus. Nastoupili a odjeli do Jílového, kde přistoupili ostatní a odjíždíme do našeho ubytování do Ústí nad Labem. Počasí nám přálo celý den, i když jednu chvíli se přehnal mráček, ale nic z něj nebylo. Vycházka se velice vydařila, všem se líbila a všichni zdrávi došli, což je hlavní. Dlouhá trasa 17 km, krátká 8 km. Milane, díky!!!
Míla Špačková, Slávka Šimánková, Maruška Tesařová
Pondělí 15. srpna 2016
Varhošť, Kalvárie – Tři kříže, Velké Žernoseky, Radobýl, Erbenova vyhlídka
Ráno jsme odjeli autobusem do Sebuzína, kde vystoupila skupina na nejdelší trasu. Odtud šli po ŽTZ přes Krkavčí skálu na rozhlednu Varhošť. Z rozhledny jsme sešli do Sedla pod Varhoštěm, kde čekal autobus, který sem dovezl účastníky ostatních dvou tras. Ti vystoupali na rozhlednu odtud, vrátili se zpět a střední trasa pokračovala stejně jako dlouhá přes Kundratice, kde se napojili na ZTZ a pře obec Hlinná po ŽTZ pod Plešivec. Tady se nachází „kamenné moře“. Pokračovali jsme po MTZ do obce Kamýk, odkud vycházela i krátká trasa. Všechny tři trasy vedli dále přes Kalvárii a Tři kříže s nádhernou vyhlídkou na řeku Labe a dalekého okolo. Z Kalvárie jsme došli na cyklostezku podél Labe, kudy vede i ZTZ a po ní jsme došli do Velkých Žernosek. Potom jsme společně odjeli autobusem přes obec Michalovice na odbočku PP Radobýl. |Odtud jsme se vydali na 399 m vysoký kopec Radobýl, odkud byly opět nezapomenutelné kruhové panoramatické výhledy. Zde byl cíl našeho denního výletu a po nastoupení do autobusu jsme se přes Litoměřice vrátili zpět do Ústí nad Labem. Po večeři jsme se ještě vydali na prohlídku rozhledny Erbenova vyhlídka, pod kterou jsme se dopravili MHB a pokračovali po ZTZ. Rozhledna je z roku 1933 a nachází se ve výšce 420 m.n.m. Z rozhledny skupina turistů ještě pokračovala po ŽTZ Bertiným údolím do centra města. Odtud jsme se společně za tmy vrátili MHD zpět na ubytování. Trasa: dlouhá – 20 km, střední – 17 km a krátká – 10 km.
Láďa Rasocha, Pavel Kuta
Úterý 16. srpna 2016
Ústí nad Labem
V úterý ráno se opět probouzíme do slunečného dne. Tento den je odpočinkový pro našeho pana řidiče Pytlíka. Scházíme se v 8 hodin před budovou a odjíždíme trolejbusem č. 54 do centra města. Vystupujeme před Severočeským divadlem opery a baletu a vyjíždíme lanovkou na Větruši. Odtud je krásný výhled na celé město Ústí nad Labem. Ještě vystoupáme na vyhlídkovou věž, po 117 schodech, abychom viděli město z ještě větší ptačí perspektivy. Z Větruše vyrážíme po ŽTZ na dnešní vycházku, přes železniční most přes řeku Labe na hrad Střekov. Společná vstupenka pro jednotlivce stojí 45,- Kč. Prohlídku máme i s výkladem. Všechny ohromil rozsáhlý hrad a hlavně úžasné pohledy na řeku Labe a celé město obklopené zelenými kopci. Přímo pod hradem vidíme Masarykova zdymadla z roku 1936, je to národní kulturní památka. Cestou do města se zastavujeme na Střekovské vyhlídce. Město Ústí nad Labem má tři dominantní mosty. Ten třetí je Mariánský most, který jsme také nevynechali. Ještě společně jdeme ke kostelu na Nebevzetí Panny Marie se šikmou věží, která je nakloněná o 1,5 metru, následkem bombardování za II. světové války. Na Mírovém náměstí u IC se rozcházíme. Dnešní délka trasy byla 11 km a opět byla velikým přínosem za poznávání naší krásné země. Milane, opět palec nahoru a díky moc!
Květa a Vašek Průšovi
Středa 17. srpna 2016
Milešovka
Ve středu ráno jsme vyjeli autobusem v 8 hodin do obce Bílka, odkud z parkoviště jsme se vydali po ČTZ lesní cestou na vrchol Milešovky – nejvyšší horu Českého Středohoří „královnu“ 837 m.n.m. Říká se o ní, že je největrnější – její německý název Donnesberg – Hromová hora, nás přivítala pěkným slunečným počasím. Funguje zde nejstarší meteorologická stanice s kamennou rozhlednou, kterou jsme navštívili a pokochali se pohledem na maší krásnou zem, i když byl trochu opar. Výhledy byly úžasné. Zde jsme se občerstvili a kochali se pohledem do údolí. Rychlá skupina se vydala po ČTZ přes Milešov, Kocourov na MTZ Březno a ZTZ Boreč, Nad Sutomi do Třebenic, kde už je očekávali turisté z krátké trasy, kteří šli z Milešovky po MTZ do Velemína a do Třebenic přejeli autobusem. Tady jsme všichni společně navštívili Muzeum Českého granátu, kde jsme se seznámili s historií těžby, způsobem jeho zpracování, ale i kolekcemi šperků. Mezi největší skvosty muzea patří granátové šperky Ulriky von Levitgow, poslední lásky německého básníka Johana Wolfganga von Goethe. Muzeum sídlí v krásném prostředí bývalého německého luteránského kostela postaveného v roce 1902. Krátká trasa měřila 10 km a dlohá 18 km. Děkujeme za velmi pěkně připravený zájezd.
Věra Nováková, Marie Hažmuková a Marie Sekavová – KČT Čeřínek Jihlava

Čtvrtek 18. srpna 2016
Lovoš
Dnešní den se od předchozích lišil. Sraz byl v 8 hodin před Domovem mládeže. Společně jsme vyšli k zastávce trolejbusu, který nás dovezl k vlakovému nádraží. Ráno bylo chladnější, a tak jsme na nástupišti radostně přivítali vlak. Nejprve vystoupila skupina na kratší trasu v žst. Malé Žernoseky. Zbývajících 13 turistů jelo až do žst. Lovosice-město. Odtud jsme nejprve vyšli směrem k městu. První zastávka byla v IC, kde jsme získali razítka, vizitky, prospekty, mapy a podobně. Po prohlídce upraveného náměstí jsme směřovali k řece. Po ŽTZ jsme došli k přívozu na Labi a potom stejně jako krátká trasa Opárenským údolím k Černodolskému mlýnu. Zde jsme se  všichni občerstvili a vystoupali po MTZ na vrchol Lovoše (575m.n.m) s vyhlídkovou plošinou. Odtud jsme sešli k rozcestí „Lovoš-pod vrcholem“ a pokračovali po ZTZ k žst. Lovosice-město. Dlouhá tras byla 16 km. Krátká trasa byla včetně prohlídky Lovosic 14 km. Počasí nám opět přálo, děkujeme za krásnou trasu.
Anna Vránová, Marie Marková a Marie Beránková



Pátek 19. srpna 2016
Litoměřice – doprava lodí a vlakem
Předposlední den našeho pobytu jsme se vydali ráno na výlet lodí. Odjezd měl být v 9,20 hodin z Ústí nad Labem, ovšem z důvodu nízkého stavu vody v Labi nás autobus převezl do sedm kilometrů vzdáleného Vaňova, odkud jsme vypluli v 10,20 hodin proti proudu do královského města Litoměřice. Zastávky: Dolní Zálezy, Libochovany, Velké Žernoseky, Lovosice. V Litoměřicích jsme byli ve 13,10 hodin. Našich turistů bylo 44 včetně řidiče Honzy Pytlíka. Loď se jmenovala „Porta Bohemica“, kapacita lodě je 180 pasažérů – byla plně obsazená. Před Litoměřicemi jsme projeli zdymadlem, počasí překrásné, plavba klidná – potkal nás příjemný zážitek z pobytu. V Litoměřicích šla menší skupina na kopec Mostná s rozhlednou Mostka. Ostatní chodili po památkách (např. kostel sv. Ludmily, kostel Zvěstování Panny Marie, kostel Všech svatých, věž katedrály sv. Štěpána). Na hradě navštívili výstavu věnovanou litoměřickém rodáku herci Felixu Holzmanovi. Jeho busta je na domě na Mírovém náměstí, který rodině patřil (otec F. Holzmana byl velkoobchodníkem). Dále jsme se podívali do parku Václava Havla, kde je mimo jiné i solární lavička. Cestou na nádraží se každý individuálně občerstvil a mohl si prohlédnout ještě sochu K.H.Máchy, který zde žil a zemřel. Odjeli jsme ze stanice ČD Litoměřice – město v 15,25 nebo 16,25 hodin. Opět hezký den – díky!
Miluše Vidnerová, Božena Blažková, Ludmila Kučírková

Sobota 20. srpna 2016
Hazmburk, Libochovice
V sobotu, v poslední den pobytu v Ústí nad Labem, jsme pobalili saky paky a v 8 hod. vyrazili směr Třebenice. Zde vystoupilo zdravé jádro a absolvovalo trasu dlouhou 11,5 km přes Hazmburk do Libochovic. Ostatní dojeli na parkoviště hradu Hazmburk. Nejvíce zmožení turisté si prohlédli hrad zvenku, jiní zevnitř. Poté někteří využili opět vozidlo našeho dvorního řidiče a nechali se dovézt do Libochovic, ostatní dorazili po svých. V Libochovicích bylo možno navštívit místní zámek, i když prohlídky byly komplikované vdavekchtivými páry. Po nezbytném občerstvení v hospůdkách se celá výprava vydala v 14 hod. 30 min. k domovu. Počasí nám celý týden přálo. Největší chodci našlapali 133 km, nepočítaje každodenní pouť za potravou. Děkujeme za hezký pobyt! 
Věra a Václav Dymáčkovi  
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